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N.B. Si consegna solo il presente foglio, il compito deve essere contenuto completamente in esso (fronte/retro).

1. Si consideri un sistema che lavora 3 buffer con tempi di setup pari a 15 minuti, tempi di lavorazione 71 = 7 = 73 = 5 minuti e
tassi di domanda dy = dz = 4 pz/ora (con ds per ora non specificato).

(a) Si applichi una CLB a partire da z(0) = [2,7, 1] e si assuma che al tempo zero la macchina, che in base alla CLB comincers
con il buffer 2, debba ancora effettuare il setup. Calcolare per quali valori di d3 la CLB, dopo aver vuotato il buffer 2,
scegliera il buffer 3, discutendo se per tali valori di d3 si riesce a mantenere i buffer limitati [5+2pt}

(b) Assumendo ora dsz = 3 pz/ora, calcolare la frequenza media di setup a regime di una CLB, discutendo se la frequenza media
osservata su un orizzonte temporale finito a partire da buffer vuoti risulta maggiore o minore di quella a regime [3+2pt]

2. Si consideri un sistema PULL che lavora due buffer con setup trascurabili. Sia g1 =4, p2 =5, d1 =1 e d2 = 3 pz/ora. Si vuole
minimizzare Iindice J = [° ", gi[z:(t)]dt, con g1(z1) = z2/4 e go(2) = z3. Rappresentare sul piano (z1,z2) la politica ottima
e la traiettoria ottima da z(0) = [8, —3], calcolandone il tempo di percorrenza fino all’origine [7+4+3pt]

3. Si consideri un sistema soggetto a guasti, stabilizzabile, con v = 0.7, controllato mediante una politica Hedging Point con scorta
z. Sia P(z < 0) la probabilita che il buffer a regime abbia un contenuto minore o uguale a zero. Fare un grafico qualitativo di
P(x < 0) in funzione di z > 0 indicando in particolare il valore che P(z < 0) assume per z = 0, per z = 0% e per z — oo [5pt]
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